

ЗНАМЯ

1987
Четверг, 12 марта
№ 49 (8139)

Цена 3 коп.

Газета издаётся
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ВРЕМЯ ПЕРЕМЕН

К ПРЕДСТОЯЩЕЙ СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

**Доклад
А. А. Буба о ра-
боте горисполко-
ма в 1986 году**
(ПЕЧАТАЕТСЯ
В СОКРАЩЕНИИ)

И С В Е Р Ш Е Н Н Ы Й

НЕПОСРЕДСТВЕННОЕ участие в перестройке, происходящей во всех сферах нашей жизни, принимают местные Советы нашего города, задачи которых четко определены в постановлениях ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению роли и усилению ответственности Советов народных депутатов за ускорение социально-экономического развития в свете решений XXVII съезда КПСС».

Выполняя требования партии и правительства, исполком городского Совета разработал и осуществляет конкретные меры, направленные на:

обеспечение комплексного развития экономики и социально-культурной сферы в городе, ускорение темпов роста и повышение эффективности общественного производства;

дальнейшее развитие производства товаров народного потребления и сферы услуг;

совершенствование капитально-строительного и природоохранного строительства;

выполнение продовольственной и жилищной программ;

дальнейшее углубление демократических начал в деятельности Совета, совершенствование методов и стиля работы, укрепление аппарата исполкома и его подразделений квалифицированными кадрами.

Конкретная, целенаправленная работа ведется исполкомом по реализации постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по дальнейшему комплексному развитию в 1986—1990 годах и в период до 1995 года производственных сил Иркутской области. С целью обеспечения планомерного развития города исполкомом созданы комитетом совместно с городским комитетом партии на XII пятилетку разработан и осуществляется ряд важных комплексных программ.

В разработке и в осуществлении организационных мер по всем этим и другим жизненно важным проблемам города принимали участие широкий круг специалистов, постоянные комиссии исполкома, весь наш актив. Многие из этих вопросов были предметом обсуждения на сессиях Совета, заседаниях исполкома, постоянных депутатских комиссий.

СИСТЕМАТИЧЕСКИЙ контроль хода исполнения, анализ ситуации, повышение уровня трудовой и государственной дисциплины, оперативное принятие мер по устранению выявленных недостатков позволили успешно завершить первый год XII пятилетки.

Досрочно выполнен план по всем основным технико-экономическим показателям. За прошедший год объем промышленного производства по сравнению с 1985 годом увеличился на 57,2 млн. рублей, или на 3—6 процентов. Сверх плана реализовано производство на 36,1 млн. рублей, производительность труда повысилась на 4,2 процента, и за счет этого получен весь прирост объема производства. Среднемесячная заработная плата возросла на 2,1 процента и составила 228 рублей.

Перевыполнены планы по производству продукции высшей категории качества. Выпуск товаров народного потребления возрос на 7 процентов, сверх плана их произведено на 4,8 млн. рублей. За год освоено выпуск 38 новых видов товаров для народа.

Обеспечено снижение себестоимости выпускаемой продукции, перевыполнены задания и социалистические обязательства по экономии материальных и топливно-энергетических ресурсов. Предприятия местной промышленности производственную программу выполнили на 103,6 процента. Рост к соответствующему периоду прошлого года составил 7,8 процента.

Выполняя принятые решения, исполком устремил внимание капитальному строительству, создавая обстановку требовательности и ответственности за выполнение программы капитального строительства, освоение выделенных средств, развертывание строительства хозяйственным способом.

Ангарское управление строительства выполняло план строительно-монтажных работ по большинству технико-экономических показателей — по генподряду на 107,5 процента, собственными силами на 109 процентов. Производительность труда возросла по сравнению с базовым 1985 годом на 8,6 процента. Монтажными организациями города выполнение годового плана подрядных работ составило 101 процент, с ростом к 1985 году 10,6 процента.

План подрядных работ по строительству сельскохозяйственных объектов в подшефных районах области выполнен на 149,4 процента. За отчетный период введен в строй действующих ряд объектов объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», энергоблок на 200 тонн пара в час на ЭП-300, пусковой комплекс по переработке малосернистой нефти. Выполнена годовая программа по сооружению жилищно-коммунального комплекса.

В городе сданы в эксплуатацию два детских учреждения на 640 мест, ВТУЗ, цех картонажных изделий, кондитерская с базой «Совнапечать», хлебный магазин со сберкассой в поселке Куйто, тяговая подстанция № 12, кафе «Мороженое» в 208-м квартале, комплекс общежитий с продоволь-

ственным магазином, спортзалом и КБО в 212—219-м квартале, здания Юго-Западного райкома партии и райисполкома, музей боевой и трудовой славы, продовольственный магазин в 18-м микрорайоне, два молочных раздаточных пункта, аптека в 7-м микрорайоне, введена первая очередь молодежно-жилищного комплекса — 72 квартиры и чайная в 6-м микрорайоне, всего 22 объекта.

Построено и введено в эксплуатацию 102,4 тысячи кв. метров жилья, что на 14,7 тысячи кв. метров больше, чем в 1985 году, 48 процентов планируемого жилья было сдано в 1-м полугодии.

Бытовыми предприятиями города план реализации услуг выполнен на 103 процента, рост к соответствующему периоду прошлого года составил 5,2 процента. Оказано услуг на душу населения 45 рублей 83 коп. при плане 44 рубля 58 коп. Проведена значительная работа в прошлом году по улучшению торгового обслуживания населения.

План розничного товарооборота без вино-водочных изделий выполнен на 101,4, продано сверх плана товаров на сумму 4,9 млн. рублей. Введено в 1986 году 1180 кв. метров торговой площади. Продолжалась работа по внедрению и развитию прогрессивной технологии и прогрессивных форм торговли. Продажа методом самообслуживания составила 65 процентов.

В прошлом году улучшена работа городского транспорта и связи, коммунального хозяйства.

ОЦЕНИВАЯ положительные итоги развития народного хозяйства города в истекшем году с точки зрения требований XXVII съезда КПСС, следует отметить, что нами не устранены серьезные недостатки.

Из восемнадцати предприятий план реализации продукции с учетом обязательств по поставкам выполняли только 11. В результате при общем перевыполнении плановых заданий по производству и реализации продукции потребителям недопоставлено ее по заключенным договорам на 2,2 млн. рублей.

Наибольшее отставание допустили объединения «Куйтолес», молочный комбинат, электромеханический завод. Неритнично в течение года работали заводы средств автоматизации, монтажных заготовок, швейная фабрика, завод белково-витаминных концентратов.

Недодано к плану года в установленной номенклатуре 2 тысячи тонн карбамида, 3 тысячи палто, 1255 т. цельно-молочной продукции, 18 тысяч штук автомобильных выключателей, 2 тысячи тонн кормовых дрожжей. Темпы роста среднемесячной заработной платы превышают темпы роста производительности труда в объединении «Куйтолес», на заводе вентиляционных заготовок

и керамическом, в СМУ-14 треста Межгорсвязьстрой, АМУ треста Востоксбсантехмонтаж, мехколоне-30.

Недостатки внутризаводского планирования, учета и контроля на мясоперерабатывающем заводе и в производственном объединении «Куйтолес» привели к тому, что эти предприятия не справились с планом объема производства, мясоперерабатывающий завод не выполнил план по росту производительности труда.

Неудовлетворительно в 1986 году работал молочный комбинат.

Не выполнили годовой план реализации бытовых услуг населения филиал № 2 объединения «Облтрикотажбыт» (т. Сухарева Т. А.), фабрика фотохудожественных изделий (т. Петрашевский Л. П.), цементно-горный комбинат (т. Семенов В. Н.).

В 1986 году отделами горкома и горисполкома разработан ряд комплексных программ по главным направлениям развития народного хозяйства города на XII пятилетку. А обобщающую комплексную программу социально-экономического развития города, разрабатываемую институтом ЦентрНОТнефтехим (руководитель Ванякин П. М.), мы до сих пор не получили. Все сроки, установленные договором, сорваны, и актуальность программы катастрофически снижается.

Абсолютное большинство предприятий и организаций города разрабатывают свои планы социального развития, но в них закладываются не потребности коллективов, а возможности и желания министерств и ведомств.

В этой обстановке плановым органам Советов необходимо детальнее заниматься анализом планов предприятий, вносить в них необходимые коррективы, используя свое право, предоставленное Законом, и таким образом координирующую роль Советов народных депутатов города в решении комплексных экономических и социальных проблем на подведомственных территориях, как этого требует Постановление ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР от 30 июля 1986 года.

На начало 1987 года население города насчитывает 271,5 тысячи человек. Прирост населения за год составил 3,2 тысячи человек.

Начиная с 1979 года, прирост трудовых ресурсов города ежегодно снижается. В отчетном году дефицит кадров в целом по городу составил порядка двух тысяч человек. Вольной дефицит испытывают торговля и здравоохранение.

В УСЛОВИЯХ нехватки трудовых ресурсов решающим является ускорение темпов роста производительности труда и повышение эффективности использования рабочей силы.

Большие внутрипроизводственные резервы кроются в организации труда, аттестации и рационализации рабочих мест, сокращения потерь рабочего времени, улучшения трудовой дисциплины, сокращения текучести кадров. В прошлом году аттестация и рационализация рабочих мест практически проведена на всех промышленных предприятиях города. Из общего количества рабочих мест 16046 аттестовано 15727, или 98 процентов.

Следует отметить, что на заводе КВОНТ (т. Буяк), заводах вентиляционных (т. Демидов), монтажных заготовок (т. Сухнев), объединении «Куйтолес» (т. Кондратович) аттестация рабочих мест проведена формально.

Анализ показал значительное улучшение использования рабочего времени в 1986 году. В целом по городу непроизводительные потери рабочего времени снижены по сравнению с 1985 годом на 23,7 процента, по промышленным предприятиям — на 18,2 процента, строительными организациями — 47,8 процента. В связи с улучшением организации труда значительно снижены потери (62,5 процента).

Заметно улучшилась трудовая дисциплина. Потери из-за прогулов в 1986 году в целом по городу снижены на 26,1 процент, в том числе по промышленности — на 22,8 процента и строительными организациями — на 50 процентов. По сравнению с прошлым годом число рабочих, совершивших прогулы, уменьшилось на 690 человек, при этом количество дней прогулов, совершенных каждым прогульщиком, снизилось на 0,33 дня.

Потери от прогулов в 1986 году возросли на ТЭЦ-9, керамическом заводе, на заводе БВК, монтажном управлении треста Востоксбсантехмонтаж.

По-прежнему остаются большими потери из-за отпусков с разрешения администрации. В целом по городу эти потери снижены незначительно, и в общих непроизводительных потерях они составляют 62 процента.

Снижено движение рабочих кадров на предприятиях и в организациях города. В течение 1986 года принято на работу на 835 человек меньше и уволено на 811 человек меньше, чем в 1985 году. Всего в 1986 году принято 7952 человека и уволено 8369 человек, из них по собственному желанию 4417 человек, за прогулы и другие нарушения 760 человек. По сравнению с 1985 годом за прогулы и другие нарушения трудовой дисциплины уволено на 383 человека меньше.

Текучесть рабочих кадров сократилась в промышленности на 1,7 процента и составила 14,7, в строительных организациях — 12,3 процента.

Бюро по трудоустройству населения в 1986 году трудоустроило 6968 человек — 103,8 к плану, трудоустроено 368 неактивных.

УСКОРЕНИЕ темпов развития города, выполнение абсолютного большинства разработанных комплексных социальных программ во многом зависят от состояния дел в капитальном строительстве, положение дел в котором требует самого пристального нашего внимания и улучшения.

Выполнение плана капитальных вложений по городу составило 89 процентов. По объемам производственного назначения 89 процентов.

ВРЕМЯ ПЕРЕМЕН

И С В Е Р Ш Е Н Ы Й

Окончание. Нач. на 1 стр.

Из 23 предприятий города только четыре освоили выделенные капитальные вложения — это СМНУ треста Союзмисомонтаж, молочный комбинат, хлебокомбинат и Ангарская птицефабрика. Выполнение плана капитальных вложений по объектам непроизводственного назначения составило 92 процента.

Из 20 монтажных организаций города не выполняли план подрядных работ по госкапвложениям СМУ-14 треста Межгорсвязьстрой, АМУ-1 треста Свхмимонтаж, МСУ-50, треста Спецхиммонтаж.

Ряд объектов социального, культурного и бытового назначения не удалось ввести в эксплуатацию. Среди них холодильники для овощей на 3 тысячи тонн, продовольственный магазин в 13-м микрорайоне, школа ДОСААФ — первая очередь, Дом ветеранов труда в 17-м микрорайоне, ТП-8, учебно-курсовый комбинат (лабораторный корпус).

Мы хотя и выполнили план по вводу жилья и ввели его на 16 процентов больше, чем в 1985-м, но объемы явно не удовлетворяют наши потребности, и жилищная проблема остается главной. В то же время в результате серьезных недостатков в планировании и организации строительного хозяйства заказчиком — ОКСом горисполкома и подрядчиком в прошлом году не выполнен план по освоению выделенных средств на жилищное строительство и коммунальное хозяйство, тем самым значительно усложнили положение в этих отраслях.

Таким образом, серьезных изменений в капитальном строительстве в 1986 году достичь не удалось. По-прежнему нет ритмичности ввода в эксплуатацию объектов жилья и соцкультбыта. Не избежали мы и штурмовщины в конце года, что снизило качество строительно-монтажных работ. Требования сегодняшнего дня и фактическое положение дел обязывает всех руководителей коренным образом пересмотреть свое отношение к решению социальных вопросов в городе. Для выполнения решения XXVII съезда КПСС — к 2000 году обеспечить в основном каждую семью отдельной квартирой или домом — нам необходимо резко наращивать объемы строительства жилья хозспособом. И здесь пионером выступает коллектив треста Ангарскнефтехимремстрой (руководитель Боклащук Н. П.). Набранные темпы коллективом в предыдущие годы повышаются и в 1987 году.

Последователями этого примера выступили коллективы ТЭЦ-10, ПРП «Иркутскэнерго», СМУ-14, Союзавтоматстрой, Иркутскэнерго-ремонт, Иркутское объединение ВСЖД, филиал института «Оргстройпроект», управление коммунального хозяйства города.

Другие коллективы, а также их руководители медлят, теряя драгоценное время, потому что в условиях самобюджетирования и самоокупаемости, на которые будут переведены все без исключения предприятия, удовлетворение жильем своих работников будет целиком и полностью зависеть только от самого коллектива.

Увеличение объемов жилищного строительства, повышение его качества и заводской готовности обеспечат домостроительный комбинат на 180 тысяч кв. метров жилья в год, сооружение которого начато строителями в прошлом году и продолжается в этом.

Решительной поддержки и участия требует от нас разворачиваемая в 1986 году движение МЖК, строительство жилья жилищно-строительными кооперативами.

Не менее важной и не менее сложной проблемой в городе является резкое увеличение объема строительства объектов коммунального назначения инженер-

ных сетей, дорог, главной канализационной насосной станции, трамвайного депо по ул. Коминтерна и Социалистической, базы Спецавтохозяйства, тяговой подстанции № 10 и др.;

— объектов просвещения (школы, детские учреждения в 12а и в 17-м микрорайонах);

— объектов здравоохранения (ввод в эксплуатацию первой очереди роддома на 130 коек, начало строительства второй очереди на 120 коек, расширение стоматологической поликлиники в 6а микрорайоне, расширение детской больницы в 84-м квартале);

— строительство АТС-5 в 22-м микрорайоне, Дома быта в 12а микрорайоне и ряда других.

Принято решение 9-й сессией городского Совета народных депутатов «О плане благоустройства города на 12-ю пятилетку». Разработан и утвержден график приема-передачи жилья в ведение местных Советов на 1986—1990 годы.

И СПОЛКОМ настойчиво повышал требовательность и ответственность руководителей и работников жилищно-коммунального хозяйства за сохранность жилья и культурное обслуживание населения. Эти вопросы постоянно рассматривались на сессиях и заседаниях горисполкома, постоянных депутатских комиссиях, на днях контроля.

В 1986 году продолжался перевод жилья старой застройки на сетевое газоснабжение. До 2000 года намечено перевести 6445 квартир.

С целью организации единой службы по эксплуатации жилого фонда создан трест жилищного хозяйства. В 1986 году в состав треста принято 14 жилых домов от предприятий и организаций города, проводится работа еще с 13 организациями по приемке 364 жилых домов.

В настоящее время только 8 процентов общей площади жилищного фонда находится в ведении местных Советов, остальной жилищный фонд находится в ведении ведомственных предприятий и организаций, 60 процентов домов имеют срок эксплуатации от 20 до 30 лет и требуют капитального ремонта.

В 1986 году на капитальный ремонт заточено 3,7 млн. рублей, или 106 процентов к плану, в том числе на комплексный капитальный ремонт — 1,06 млн. рублей, или 121,2 процента к плану. Однако планы на капитальный ремонт явно ниже. При нормативе амортизационных отчислений 1,1 процента на капитальный ремонт жилищного фонда по городу должно планироваться около 7 млн. рублей. Невыделение средств в полном объеме ведется практически всеми предприятиями и организациями города, в результате справедливые нарекания жителей, особенно на инженерное оборудование домов.

В 1986 году проведена определенная работа по благоустройству города, по ремонту дорог и тротуаров на 612 тысяч рублей, или 114,2 процента к плану, внутриквартальное благоустройство на 907 тысяч рублей, или 109,8 процента к плану, посажено 12 тысяч деревьев, 35,9 тысячи штучк кустарников, 1016 тысяч штучк цветов.

На благоустройстве города жителями отработано 3,8 млн. чел. часов.

Проводилось соревнование за лучший дом. Это звание получили 154 дома, 120 всадеб, 437 подъездов, 10 кварталов. 46 домов передано на сохранность жильцам. Однако в этом деле проявляется еще много формализма, мы

не сумели добиться, чтобы каждая семья принимала участие в сохранении своего дома, подъезда, квартиры. Многие дома и подъезды имеют неприглядный вид, жилищные органы робко привлекают жителей к ремонту лестничных клеток, внутриквартальному благоустройству.

Управление коммунального хозяйства города (начальник т. Даниловцев Ю. М.) оказывало услуги населению города в перевозке пассажиров трамваем, ликвидации неисправностей на внутренних коммуникациях, санитарной очистке и благоустройстве города, по ремонту и содержанию дорог, предоставлению мест в гостинице, по обмену жилья, технической инвентаризации жилых домов, учреждений.

Фактический объем работ за 1986 год составил 5148 тысяч рублей при плане 4972 тыс. рублей, в том числе коммунально-бытовых услуг на сумму 3575 тысяч рублей при плане 3169 тысяч рублей.

Перевезено пассажиров трамваем 50 млн. человек, в том числе 2,9 млн. человек сверх плана.

В 1986 году введено в эксплуатацию 6,1 км одиночного пути трамвайного полотна, 3 тяговые подстанции мощностью 3600 квт. За 1986 год пополнен парк трамвайных вагонов на 14 единиц.

Продолжает стабильно работать в 1986 году коллектив треста Горгаз (начальник т. Мазин И. П.). Выполнено все технико-экономические показатели энергопредприятия Ангарских электрических сетей (начальник т. Дьяконов В. Г.).

Получила дальнейшее развитие материальная база пассажирского автопредприятия, пополнен парк новыми автобусами и таксомоторами. Открыты новые маршруты: пригородный № 112 «Ангарск — Иркутск-II», междугородный № 209 «Ангарск — Иркутск, ИПИ».

В осенне-летний период на пригородных маршрутах выполнено на 224 рейса больше, чем в 1985 году. На городских маршрутах появились 6 автобусов повышенной вместимости «Икарус-280», перевезено 55750 тыс. пассажиров.

Однако в автоколонне 1948 (начальник Лукьянов И. П.) еще не произошло коренного улучшения работы по обслуживанию пассажиров, продолжают жалобы на работу автобуса маршрута № 7, на обеспечение вывозки пассажиров с железнодорожного вокзала Ангарска, на несоблюдение интервалов движения.

Ангарский хлебокомбинат (Тарасов В. С.) выполнял план к 19 декабря 1986 года, сверх плана выпущено товарной продукции на 297 тысячи рублей.

СЕРЬЕЗНЫМИ городскими проблемами в инженерном обеспечении города остаются теплоснабжение, водоснабжение и особенно очистка сточных вод. Решению этих проблем в отчетном периоде исполком уделял значительное внимание, но наши усилия, направленные на развитие всего городского хозяйства, должны постоянно нарастать.

Особая значимость благоустройства города, устойчивость работы всех звеньев жилищно-коммунального хозяйства, сохранность жилищного фонда налагают высокую ответственность на районные исполнительные комитеты (т.т. Мосия И. Н., Непомнящий В. А.) и заместителя председателя горисполкома тов. Зяновьева Ю. А.

Исполнительный комитет город-

ского Совета народных депутатов за истекший год уделял большое внимание реализации Основных направлений реформы общенародной и профессиональной школы.

С 1 сентября 1987 года все школы города должны перейти на обучение с 6-летнего возраста. Одиннадцать школ уже обучают детей с 6 лет. В 1986 году были подготовлены условия в школах № 1, 3, 5, 16, 25 и дошкольных учреждениях № 18, 78. План по приему шестилеток выполнен на 150 процентов. В большинстве школ созданы условия соответствующие требованиям. Результаты обучения детей с шести лет в большинстве своем значительно лучше, чем у семилеток. Но сегодня в ряде школ, таких, как № 4, 9, 8, 19, 20, 23, 27, 30, 36, 37, 39, 32, не решаются вопросы приема шестилеток. Основная причина — недостаток площадей. Практика показывает, что открытие одного-двух классов в школе тоже себя не оправдывает. Действуя только таким путем, мы можем затянуть переход на 11-летнее обучение более чем на десятилетие.

Необходимо решать данный вопрос открытием классов шестилеток на базе дошкольных учреждений.

Во всех школах созданы кабинеты труда начальных классов, чего нельзя было отметить в предыдущем году. Улучшилось оснащение большинства других кабинетов, спортивных комплексов, теплиц. Продолжается оборудование кабинетов информации.

Намного улучшились условия для организации трудового воспитания, обучения и профориентации. Совместно с предприятиями создана хорошая база трудового обучения в школах № 2, 4, 7, 8, 9, 11, 20, 29, 30, 35.

Объединение «Ангарскнефтеоргсинтез», являясь базовым предприятием школ № 1, 14, 6, 3, 10, 38, 31, нашло возможным выделить для каждой по одному организатору производственного труда и профориентации.

В целях улучшения условий трудового обучения в 1986 году была проведена аттестация рабочих мест. По школам города аттестовано 1400 мест, на предприятиях — 54. По-прежнему остается большим недостатком то, что практически и в 1986 году не увеличилось количество рабочих мест для учащихся школ на предприятиях города.

В 1986 году продолжала укрупняться и база внешкольных учреждений; получил отдельное здание музей Дворца пионеров, расширилась сеть лагерей труда и отдыха, в Центральном районе открыт военно-спортивный лагерь.

Однако успеваемость школьников осталась на уровне 1985 года. Вызывают тревогу результаты фронтальных и тематических проверок, контрольных работ. В 1986 году в общеобразовательных школах было оставлено во второй год обучения 80 человек.

Хорошая база трудового обучения позволила в 1986 году подготовить 1050 учащихся с квалификационными удостоверениями, 28 процентов из которых пошли работать или поступили учиться по профилю. Это еще раз убеждает, что профориентационная работа пока не поднялась на соответствующий уровень. Школы и в 1986 году не выполнили план комплектования СПТУ города.

Намного больше было охвачено ребят летом 1986 года организованным отдыхом. Однако воспитание сознательной дисци-

плины у школьников не имеет пока твердых положительных результатов. За 1986 год учащимися школ совершено правонарушений больше, чем в 1985 году. Особенно «отличились» учащиеся школ № 19 (директор Мартыненко В. Ф.), № 31 (Никитина Л. В.), № 40 (Мещерякова П. В.), школы-интерната № 2 (Парфенова В. К.).

Не улучшилось состояние профилактической работы в СПТУ города, а конкретно в СПТУ № 12, 32, 37.

В отчетный период горисполком способствовал развитию здравоохранения в городе. В 1986 году введена в строй поликлиника № 1 на 750 посещений, построен гараж-стоянка на 30 автомобилей, проведен капитальный ремонт трех лечебных учреждений. Продолжается строительство роддома.

С целью улучшения медицинской помощи населению проведена некоторая реорганизация. В горлечьеобъединении № 1 открыто неврологическое отделение на 50 коек, организована единая травмотологическая служба на 85 коек, проведено объединение больницы и станции скорой медицинской помощи. На базе лечебных учреждений открыта еще одна кафедра акушерства и гинекологии, создана иммунологическая служба на базе санатория «Бодрость», выделено 20 коек в детской больнице для лечения иммунодефицита, аллергии. В поликлиниках открыты специализированные приемы иммунолога, организована иммунологическая лаборатория.

Здравоохранение в городе в 1986 году достигло некоторых положительных показателей: выполнен план посещений амбулаторных учреждений; ежегодно выполняется, а в 1986 году перевыполнен план первичных осмотров; улучшилась диспансеризация организованного населения города; возрос показатель госпитализации; детская смертность значительно ниже, чем в области.

Вместе с тем в 1986 году выросла заболеваемость с временной утратой трудоспособности. Крайне недостаточные противогриппозные меры привели к росту заболеваемости на 5 процентов. Сильно возросла заболеваемость на ТЭЦ-1 и 9, потому как далеко не все сделано на этих предприятиях для улучшения условий труда.

Заведующему горздравотделом Козлову В. Ф. следует совершенствовать формы организации врачебной помощи населению в соответствии с требованиями XXVII съезда КПСС январского Пленума ЦК КПСС.

У СПЕШНОЕ решение огромных задач в каждой отрасли народного хозяйства зависит во многом от образования и культуры каждого человека.

В 1986 году наиболее эффективнее стали работать культурно-спортивные комплексы, активизируя в объединяя усилия всех учреждений культуры, спорта, учебных заведений, промышленных предприятий по воспитанию ангарчан, их занятости в свободное от работы время. Идет поиск новых форм общения с людьми, совершенствуются традиционные методы работы.

С созданием культурно-спортивных комплексов стало больше городских и районных праздников, культурно-массовых мероприятий.

За 1986 год в городе расширилась сеть любительских объединений и клубов по интересам. Сегодня их 178, в них занимается более 13 тысяч человек. Любительские клубы работают во дворах, домах культуры, в библиотеках, кинотеатрах, общежитиях, школах города. Их надо развивать и в дальнейшем. В городе действует более 350 платных абонементных групп, продолжают создаваться пункты проката спортивного инвентаря при ЖЭКах и школах.

За 1986 год выросло количество участников художественной самодеятельности с 4404 человек до 6430, более трех тысяч человек занимается в кружках художественной самодеятельности, во дворах и домах пионеров.

Увеличилось число систематически занимающихся физкультурой и спортом с 68 тысяч до 73 тысяч, но с плановым показателем город не справился. Плохо сработали в этом направлении

школы города, средние учебные заведения, СПТУ. У них в 1986 году произошло неоправданное снижение подготовки спортсменов массовых разрядов. Заведующему горспорткомитета тов. Кондратьеву следует указать на низкий уровень контроля и требовательности к ответственным лицам по данному направлению.

Наш город молодой, ему всего 35 лет, но в нем живут и трудятся тысячи людей пенсионного возраста, большая часть — это ветераны труда, первооткрыватели нашего города, 6,5 тысячи из них носят почетное звание участника войны, в том числе 567 женщин.

Для ветеранов войны и труда построен жилой дом на 60 квартир. В этом году войдет в строй дом-интернат для одиноких и престарелых на 240 человек. В 1986 году для инвалидов выделено 88 квартир.

Сложнее в городе удовлетворяется потребность ветеранов в установке квартирных телефонов. В течение 1986 года установлено 434 телефона. На 1 января 1986 года очередь составляла 900 человек, а на 1 января 1987 она возросла уже до 1048 человек.

Сегодня нами принимаются дополнительные меры, но, к сожалению, решить проблему полностью в 12-й пятилетке не представляется возможным.

Большую работу среди ветеранов труда, войны, Вооруженных Сил должны проводить созданные в феврале городская организация ветеранов войны и труда и образованный ею совет.

В отчетном периоде много внимания уделялось охране окружающей среды. Это и понятно и оправданно. И все же работу в этом направлении нельзя считать удовлетворительной, потому что анализ данных о состоянии среды и воздействия загрязнений на здоровье населения показывает, что, несмотря на усилия, которые предпринимаются в нашем городе, острота проблемы не снижается.

Особого внимания требует решение вопросов по охране окружающей среды на заводе ВВК.

На заводе в 1986 году проведена работа по реконструкции, улучшению технического состояния и уровня эксплуатации установок газоочистки, снижению выбросов в атмосферу и водоем.

Вместе с тем не все намеченные текущими и перспективными планами природоохранные мероприятия выполняются полностью и в срок, а выделенные деньги не осваиваются.

Вторым основополагающим моментом природоохранной политики является отношение к охране природы. Поэтому все более актуальной становится необходимость психологической перестройки по отношению к вопросам, связанным с охраной окружающей среды, особенно руководящих кадров, которым необходимо понять, что выполнение природоохранных мероприятий так же важно, как выполнение государственного плана. Только в этом случае можно говорить о повышении активности трудовых коллективов и личной ответственности каждого рабочего.

В СООТВЕТСТВИИ с Законом «О городском районном (в городе) Совете народных депутатов» в 1986 году регулярно проводились сессии и заседания исполкома.

Состоялось 5 сессий, на которых было рассмотрено 48 вопросов, 19 заседаний горисполкома, где обсуждено 460 вопросов.

На сессиях был заслушан отчет горисполкома о работе за 1985 год; отчет управления внутренних дел по укреплению законности и правопорядка в свете требований XXVII съезда КПСС; отчет о работе городского комитета народного контроля; отчет исполкома по выполнению наказов избирателей; о плане благоустройства города на 12-ю пятилетку; о плане экономического и социального развития города на 12-ю пятилетку и задачам местных Советов, вытекающих из решений июньского (1986 год) Пленума ЦК КПСС, о плане экономического и социального развития и бюджета города на 1987 год; отчет депутата Аванова Ю. Н., слесаря завода минеральных удобрений, о выполнении депутатских обязанностей.

В 1986 году на сессиях отчи-

тались о своей работе 4 постоянные комиссии: по строительству и промышленности строительных материалов, по охране природы, по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству, по делам молодежи, а также с докладами выступала планово-бюджетная комиссия.

На сессиях исполком формировал депутатов о своей работе между сессиями, о мероприятиях по критическим замечаниям и предложениям депутатов.

Следует отметить, что исполком, его аппарат не оставляли без внимания ни одно дельное замечание и предложение депутатов и избирателей, по ним намечались конкретные мероприятия. Ежегодно по улучшению санитарного состояния и благоустройства города делается немало. Итогом большой работы стало присуждение городу во Всероссийском соревновании по результатам IV квартала переходящего Красного знамени.

На двенадцати заседаниях горисполкома был рассмотрен ряд жизненно важных для города вопросов. Среди них: о мерах по повышению качества строительства жилья и объектов социальности; о работе предприятий бытового обслуживания в 1985 году в условиях экономического эксперимента (за 1986 год показатели в работе горбыткомбината хорошие); теперь с выходом в свет постановления Совмина СССР от 13 февраля 1987 года по созданию кооперативов бытового обслуживания нам следует проявлять разворотливость, идти по пути дальнейшего улучшения бытового обслуживания с использованием и кооперативов.

Исполком рассмотрел в 1986 году вопрос организации и строительства молодежного жилого комплекса, результаты физкультурно-хозяйственной деятельности гороно и горздравоотдела за 1988 год.

Заслушали на заседаниях исполкома вопрос о строительстве водоснабжающих сооружений, трамвайных линий по ул. Коминтерна и Чайковского, объектов теплового комбината, домостроительного комбината, о ходе выполнения плана по производству товаров народного потребления; о мерах по увеличению производства картофеля в пригородном хозяйстве; о развитии телефонной сети города в 12-й пятилетке; о дальнейшем улучшении медицинского обслуживания населения (исполком утвердил программу «Здоровье»); о ходе выполнения мероприятий по охране окружающей среды; о работе Центрального райисполкома по руководству работделом милиции; о мерах по дальнейшей борьбе с пьянством и алкоголизмом; о мероприятиях по борьбе с нетрудовыми доходами; о создании городского творческого объединения молодежи; о работе администрации ПДО «Катойлес» по сокращению потерь рабочего времени; о состоянии работы по профилактике пьянства на электромеханическом заводе; о работе администрации ТЭЦ-10 с молодежью.

Много других вопросов было рассмотрено на заседаниях горисполкома, приняты решения, теперь надо добиться их исполнения.

Продолжались в исполкоме еженедельные дни контроля, на которых руководители автоколонны 1948, трамвайного управления, электрических сетей, угля связи, пивзавода, теплосетей, хлебо- и молококомбинатов, горгаза, управления водоканализационного хозяйства, РСУ «Иркутскремстрой», ОКСа, УЖКХ и УВД докладывали оперативную обстановку, а по итогам месяца проводили подробный анализ.

Такая форма контроля в исполкоме себя оправдывает: у нас не было тяжелых ситуаций в обеспечении нормальности жизнедеятельности городского хозяйства, но обстановка во всех службах усложняется в связи со старением города. И нам надо настойчиво, со всей партийной ответственностью добиваться выполнения намеченных комплексных мероприятий по развитию всего жилищно-коммунального хозяйства, инженерных сетей и коммунальных, укреплять материально-техническую базу городских служб.

Руководители горисполкома больше стали уделять внимания

работе с руководящими кадрами: в 1986 году обновили состав резерва, провели со всеми собеседование в общем собрании резерва, аттестовали советские кадры, заменили ряд заведующих и инструкторов горрайисполкомов, отдельных хозяйственников, которые не склонны были перестраиваться, но обеспечивали уровень руководства.

Мы стремимся перенимать опыт работы исполкомов других городов, области и страны.

Например, киевский опыт контроля за исполнением решений с помощью ЭВМ внедряли и мы в горисполком; взяли на вооружение ряд новшеств в работе грузинских Советов по руководству депутатскими группами, опыт обкома партии в работе с письмами и жалобами, рекомендации облполкома по опыту Шелеховского горисполкома и т. д.

НЕДАВНО комиссия облполкома тщательно проверила нашу работу по руководству депутатскими группами, поставила, всеми общественными комиссиями и организациями. Отметим в целом удовлетворительное состояние дел, некоторые положительные явления, комиссия, а затем и облполком на заседании указали нам и на недостатки.

Редко мы слушали отчеты о работе общественных организаций, редко привлекали депутатские группы к подготовке вопросов на сессии горсовета и заседания горисполкома, наши депутатские группы еще не стали главными организующими органами в микрорайонах, чтобы вся жизнь в них была под контролем депутатов, чтобы всеми другими общественными и административными органами руководили депутатские группы.

Депутатская группа — это советский орган в микрорайоне, и она за все в ответе на своей территории. Многие депутатские группы работают неплохо, такие, которые возглавляют депутаты райсоветов тт. Коновалова В. Н., Шонев В. П., Мясников Л. В., Фискина Л. К., Мудрякова Л. В., Немарова Л. Д., Ежов О. К., Неплюкова Л. С. и ряд других. Однако от работы в депутатских группах уклоняются отдельные депутаты горсовета, такие как тов. Батаева, Илларионова, Бачевский, Зайцев, Кочнев, Виноградова, Каньдал, Цинкер, Каменева.

Есть у нас депутаты, которые не являются на сессии, такие как Зайцева — заместитель заведующей магазином, Батаева — аппаратчик завода полимеров, Алексеева — птичница птицефабрики, Дьяченко — слесарь-машинист СМНУ, Телегина — слесарь-сборщик АЭМЗ, Потопов — рабочий Силонов — составитель поездов ст. Суховская, Вяткина — машинист завода ВВК, и др.

Сейчас уже развернулась подготовка к очередным выборам, и нам необходимо сохранить в составе горсовета самых достойных депутатов и внимательно относиться к подбору нового пополнения.

В Советах должны быть лучшие представители трудовых коллективов, такие, как нынешние депутаты тт. Апанов, Ахметшина, Антоенко, Бегунов, Вежан, Герасимов, Гасаев, Дубинина, Истомина, Князкин, Мазин, Личман, Касачева, Ланга, Наумов, Подкопач, Морозов, Соловьева, Петрова, Феоданова, Целюткина, Ткунова, Чеснокова, Тараканов, Платов, Патрушев и многие другие, у которых общественный долг и доверие людей всегда на первом плане.

В отчетном году улучшилась ясность в работе городского Совета, горисполкома и райисполкомов: в городской газете есть постоянная рубрика «Советы и жизнь», в которой по утвержденному плану помещаются тезисы докладов, проекты решений, информация о сессиях и заседаниях исполкомов, статьи руководителей исполкомов и постоянных комиссий, но жаль, что не пишут рядовые депутаты.

Руководители исполкома, отделов и управлений ежемесячно выступают в трудовых коллективах на митингах пятницах, а с отчетами о работе исполкома и отделов мы стараемся выступать больше в самых различных аудиториях города. На эти выступления уходит много времени, но зато мы имеем возможность не-

посредственного общения с людьми, слышать их справедливые замечания и деловые предложения. Так, например, только членам исполкома и заведующим отделами за последние отчеты было высказано больше ста предложений, они рассмотрены на заседании горисполкома 18 февраля, утверждены по ним мероприятия.

Что больше всего волнует агарчан, что они предлагают:

— укрепить в городе правопорядок;

— продолжить равноостороннюю борьбу по борьбе с пьянством, туеядством и нетрудовыми доходами;

— усилить контроль за торговлей;

— улучшить работу городского транспорта;

— повысить спрос за нарушения технологических режимов на заводе ВВК и заводах производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», приводящих к загазованности в городе;

— усилить контроль за распределением жилья и его использованием, всячески воздействовать на людей по сдаче квартир с излишней жилищной надбавкой и переходу их в меньшие квартиры (пока нет у нас других мер, кроме убеждения);

— привести в порядок проезжую часть городских улиц;

— улучшить освещение города, особенно в микрорайонах;

— вноситься предложения об увеличении продаж мяса и упорядочении детских талонов, сделать их едиными;

— абсолютное большинство (более 85 процентов) наших людей выступают за сохранение талонов на вино-водочные изделия.

И множество других проблем и вопросов поднимают наши наблюдатели.

Своевременно на них реагировать, привлекать самых трудящихся, пенсионеров и детей к решению наших проблем — это обязаны делать не только руководители исполкома, но и все депутаты.

Мы считаем, на основе анализа, у нас активнее стали работать постоянные комиссии горсовета, но и в их работе еще немало резервов.

За 1986 год с участием постоянных комиссий было подготовлено 39 вопросов на заседания горисполкома и 81 на сессии. Думается, это еще мало, так как аппарат исполкома небольшой, и только в тесной связи с депутатами мы обеспечим более высокий уровень работы горсовета и исполкома.

Одно из главных направлений в работе горисполкома — принятие мер по неоправданно наказам избирателей. Депутатами городского Совета на период 19-го созыва был дан 61 наказ. На 1 января этого года исполнено 49.

Все наказания накладываются под контролем постоянных комиссий, работников исполкома, и на их безусловном исполнении надо сосредоточить внимание.

Одна из центральных задач Советов заключается в том, чтобы повысить роль сессий и заседаний, эффективность их решений.

Мы считаем, что уровень этой работы у нас повысился: вопросы готовятся коллективно, с участием депутатов и специалистов, выслушания докладчиков и депутатов конкретны, критические, с выводами и предложениями; за решениями установлен контроль, ход их выполнения рассматривается на днях контроля, заседаниях исполкома и сессиях. В то же время еще недостаточно самостоятельности, хозяйской смелости, инициативы, деловитости в работе аппарата исполкома и руководителей подотчетных нам служб, отделов и управлений, немало консерватизма, волокиты, взаимных упреков, оправданий.

Этот стиль не приемлем, сторонники его не могут оставаться в руководящих рядах. А масса жалоб, писем и заявлений, поступающих в горисполком, говорит о том, что в городе еще не перевелись бюрократы, формалисты, чересные руководители.

За 1986 год в горисполком поступило 1408 письменных обращений (в 1985 г. было 1844) и 2095 человек обратились на личных приемах только в горисполком, не считая обращений в такие наши отделы, как гороно, горздрав, УВД и т. д. В 1985 го-

ду обращались 1221 человек на личных приемах.

Из 86 писем, пришедших к нам через высшие органы и печать и поставленных на контроль, по 16 письмам были ответы даны с нарушением сроков, по 8 письмам невовременно ответил начальник ЖКУ стройки т. Богданов, на ряд писем адресовали ответы начальник ЖКУ АНОС т. Алешин, начальник урса т. Штарк, директор ТЭЦ-1 т. Почечуков, начальник ГАИ т. Завкин, генеральный директор ПЛО «Катойлес» т. Кондратьев.

Перестраиваться в работе руководителю — это прежде всего осознать, что ты назначен или избран для людей, для служения народу и исполнять свой долг перед людьми обязан по-человечески, с работой о них.

В городе 498 товарищеских судей, в них набрано 2564 чел., в 1986 г. эти судьи рассмотрели 3167 дел. Представьте себе, какой объем работы был снят с административных органов, но вот руководители МСУ-76, МСУ-50, ПЛО «Катойлес», АЦГК, автохозяйства горздравотдела и ряда других предприятий не интересуются работой товарищеских судов, не имеют с ними тесной связи, и здесь судьи товарищеские молчат.

Большую работу в городе проводят 118 женских советов во главе с городским женсоветом, руководимым старейшим депутатом горсовета Муратовой Ю. Ф. Недавно состоялась всеобщая конференция женщин, обновилось положение о женсоветах.

Еще не в полной мере женщины используют свои права на АЭМЗ, КВОНТ, в «Катойлесе», на ряде заводов АНОС, порой либеральничая они с хозяйственниками в профкоме, слишком долго терпят плохие условия труда женщин, плохое питание, в условиях перестройки надо женсоветам развернуть настоящую войну против черствых руководителей, за хорошие условия труда и быта женщин, за хорошее лечение, за отдых, за продвижение на руководящие должности женщин, за трезвый образ жизни каждой семьи.

У СПОКАИВАТЬСЯ нам в борьбе с пьянством нет никаких оснований. Да, по сравнению с 1985 годом пьянства стало меньше, меньше пьянцы пошло в вытрезвитель, меньше продано алкоголя, но опасно то, что многие рассчитывают на решающую силу талонов, которые мы пока сохраняем и рассматриваем только как одну из многих мер.

Главной задачей была и остается профилактика пьянства. И мы считаем, что сегодня у каждого руководителя на первом плане должен стоять именно этот вопрос.

Большую работу проводят постоянные комиссии горсовета, но следует сказать, что комиссия не в полной мере используют свои права, в частности, закон дает право комиссиям контролировать работу отделов и управлений горисполкома, спрашивать у руководителей по всей строгости за выполнение решений исполкома и сессий, наказов, критически замечаний депутатов и избирателей.

Постоянными комиссиями Совета необходимо прежде всего особо строго спрашивать у советских руководителей, а уж потом с других. Надо руководствоваться личным требованием: «Машина советской администрации должна работать аккуратно, четко, быстро».

1986—87 годы — годы многих перемен в нашей жизни.

Во всех широчайших масштабах переменах больше роль отводится Советам народных депутатов. И чтобы эту роль исполнить на уровне требовательности, надо всем советским работникам, всем депутатам активно и полностью повысить ответственность за исполнение долга за порученное дело.

Уважаемые товарищи депутаты и агарчане!

Исполком горсовета просит вас до сессии горсовета, которая состоится 23 марта, направить свои письменные предложения и замечания по работе исполкома, его отделов и управлений или высказать их по телефонам: 2-22-82, 2-31-04, 2-37-14.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

РЕКЛАМНЫЙ ЛИСТОК

К сведению ветеранов Великой Отечественной войны и труда Юго-Западного района.
 Совет ветеранов войны и труда Юго-Западного района в марте и апреле 1987 года будет вести прием посетителей по понедельникам с 14.00 до 19.00.
 16 марта — Логинов Леонид Михайлович,
 23 марта — Крымская Галина Васильевна,
 30 марта — Сидоров Иван Петрович,
 6 апреля — Догадановская Валентина Васильевна,
 13 апреля — Луянин Иван Тимофеевич,
 20 апреля — Рыбакко Владимир Петрович,
 27 апреля — Рыков Юрий Семенович.
 Адрес: Ангарск-33, ул. Коммутерна, Юго-Западный РК КПСС, каб. № 10, телефон: 6-87-32, остановка автобуса «Кинотеатр «Родина».

Приглашают на работу

Вагонное депо ст. Суховская-Южная ВСЖД: ст. мастера ремонтного цеха, бригадира гаража, электрослесарей, слесарей по ремонту и обслуживанию технологических установок, фрезеровщика, токаря, машиниста моченых установок, слесарей по комплектации деталей, слесарей КИП, газосварщиков, водителя авторезинки, слесаря по ремонту паропровода, стропальщика, аккумуляторщика, слесарей по ремонту подвижного состава, уборщиц, гардеробщац.

К заработной плате, кроме премиальных и районного коэффициента, начисляется 20-процентная надбавка к тарифной ставке. Представляется право бесплатного проезда по железной дороге в любой конец страны. Выплачивается вознаграждение за выслугу лет и по итогам работы за год.

Проезд по вагонного депо трамваями № 4, 7, 8 до конечной остановки. (0115)

Среднее ПТУ № 34: мастеров производственного обучения в группах сварщиков, электромонтеров и слесарей с окладом 210—260 рублей. Обращаться по адресу: Ангарск, 179-й квартал, ОПТУ-84, тел.: 4-18-77, 4-12-87. (0149)

Ангарский грузовой участок Иркутского речного порта электриков по обслуживанию портовых кранов (средний заработок 180 — 200 рублей), береговых матросов (оклад 75 руб. плюс районный коэффициент); мастера погрузо-разгрузочных работ (оклад 130 руб. плюс районный коэффициент), рейдовых шкиперов (оклад 115 руб. плюс районный коэффициент).

Работники порта пользуются правом один раз в год на бесплатный проезд речным транспортом. Доставка на работу и с работы служебным транспортом.

Обращаться на Ангарский грузовой участок-причал. (0140)

Ангарское производственное объединение грузового автотранспорта (АПОГАТ): автослесарей, операторов для работы на ЭВМ «Искра-555», автоэлектриков, газосварщиков, кузнецов, токарей, механиков по ремонту автомобилей (заработная плата в зависимости от квалификационного разряда от 150 до 220 руб.) Предприятие производит обучение профессии водителя без отрыва от производства, выплачивает вознаграждение по итогам работы за год. Доставка на работу и обратно служебным автотранспортом. Тел.: 7-64-03 (0126)

19 марта 1987 года в 17.00 в конференц-зале Юго-Западного РК КПСС состоится пленум районного совета добровольного общества борьбы за трезвость. Приглашаются члены совета и актив первичных организаций.
 Совет ВДОБТ Юго-Западного района.

Уважаемые товарищи!
 Если у вас заканчивается срок договора на абонентское обслуживание холодильников в марте, Ангарский горбылкомбинат просит согласовать дату и время продления абонемента по телефону: 2.23.37, с 8 до 17 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. (0163)

Ангарское отделение проектно-конструкторского института «Уралпроектмонтажавтоматика» старших инженеров, инженеров, техников для выполнения проектов по автоматизации и диспетчеризации технологических процессов различных производств в том числе на разработку проектной документации на ЭВМ, машинистку, токаря 4-го разряда, слесарей механосборочных работ 5-го и 6-го разрядов, уборщицу. (0139)

Турбаза «Байкал» (на сезонную работу) ст. инструктора-методиста по туризму, инструкторов-методистов, врача, культорганизатора, сестру-хозяйку столовой, агента по снабжению, поваров 3—4 разряда, кухонных работников, мойщиков посуды, прачек, слесаря-сантехника, слесаря-электромонтера, подсобных рабочих, уборщиц помещений.

Обращаться в Ангарское бюро путешествий. Прием заявлений 17, 18, 19 марта с 9 до 17 часов. Наш адрес: Иркутская область, Слюдянский район, п. Утулик, т-б «Байкал», тел.: 92-6-42. (0141)

Ангарский завод монтажных работ треста Сибкилмонтаж: слесаря по сборке металлоконструкций, электросварщиков, газорезчиков (оказана труда сделанная). Доставка на работу и с работы служебным автотранспортом. (0148)

ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ!

15 и 22 марта 1987 г. в ДК «Строитель» в 10 часов состоится лекция о выращивании плодовых культур и борьбе с вредителями и болезнями плодовых культур. Лекция читает агрономы А. И. Леонтьев и М. А. Дерыбина.

С 14 марта 1987 г. начинается движение автобусов маршрута № 13 только по субботам и воскресеньям, а с 1 апреля — ежедневно. Цена проездного билета 10 копеек.
 Городской совет садоводов.

МЕНЯЕМ

Трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (3-й этаж, телефон) и комнату на четырехкомнатную квартиру с телефоном. Первый и пятый этажи не предлагать. Звонить: 6.30.80.

Четырехкомнатную квартиру (58 кв. м, телефон) на трехкомнатную и однокомнатную или трехкомнатную улучшенной планировки и двухкомнатную. Тел.: 6.14.20. (514)

Двухкомнатную квартиру (38,5 кв. м, 4-й этаж) в Ангарске на отдельную жилая площадь в Рустави. Адрес: 84-13-73. (869)

Двухкомнатную квартиру (28,6 кв. м, 2-й этаж) в Нижнеудинске на двухкомнатную в Ангарске. Адрес: 6-й микрорайон, дом 4а, кв. 29. (481)

Трехкомнатную квартиру (64 кв. м) в Усолье (2 этаж, телефон, гараж) на двухкомнатную улучшенной планировки в Ангарске. Тел. в Ангарске: 4-93-68. (454)

Трехкомнатный благоустроенный коттедж (84 кв. м, огород) на трехкомнатную не менее 40 кв. м в Юго-Западном районе. Тел.: 4-93-68. (455)

Две двухкомнатные квартиры на трех или четырехкомнатную улучшенной планировки. Адрес: 88-8-8. (458)

Трехкомнатную квартиру (42 кв. м, 5 этаж) на двух- и однокомнатную. Тел.: 4-90-89. (460)

Двухкомнатную квартиру в квартале «А» (34 кв. м) на две однокомнатные. Тел.: 4-44-94. (461)

Трехкомнатную квартиру (37,8 кв. м, 2 этаж, телефон) на две однокомнатные. Адрес: 11 м/р-11-85, тел.: 6-98-14. (487)

Двухкомнатную квартиру в Ачинске (28 кв. м, 2 этаж, балкон) на равнозначную в Ангарске. Тел. в Ангарске: 9-88-12. (488)

Однокомнатную квартиру (19 кв. м) на двух-трехкомнатную. Адрес: 277-19-19, тел. раб.: 7-44-95. (489)

Однокомнатную квартиру (18 кв. м, телефон) в Ангарске на двухкомнатную в Чите, желательно в районах «Машзавод», «Ринок», или еще же варианты в Ангарске. Адрес: 92-3-42, тел.: 2-40-99. (447)

Сердечно благодарим коллективы автобаз, онкодиспансера, горкома союза медработников, всех друзей, соседей, принявших участие в организации похорон дорогого нашего Чоботова Владимира Григорьевича.
 Жена, дочь, внуки.

Коллектив Центральной лаборатории технического контроля п/о «Ангарскфизтеоргинвент» выражает искреннее соболезнование председателю профкома ПЛТК Кондрашевой Л. А. по поводу смерти матери.

13 марта в конференц-зале РК КПСС состоится третий пленум райкома комсомола с повесткой: «О роли учительских комсомольских организаций по развитию ученического самоуправления в повышении боевостности и инициативы ученических комсомольских организаций».

Приглашаются кандидаты и члены райкома.
 Начало пленума в 16.30.
 Центральный РК ВЛКСМ

13 марта в 17.00 в зале заседаний Дома политического просвещения состоится городской семинар оперативных комсомольских отрядов. Приглашаются члены ОКОД и секретари комсомольских организаций города.
 ГК ВЛКСМ.
 Городской штаб ДНД.

Двухкомнатную квартиру (28,9 кв. м, комнаты раздельные, 4 этаж) на трех или двухкомнатную большей площади. Первый этаж не предлагать. Тел.: 4.83.83 (после 19 часов). (477)

Двухкомнатную крупногабаритную квартиру (34 кв. м) на двух- или однокомнатную в Балакове. Адрес: 80.7.15. (479)

Двухкомнатную квартиру в 15 «А» м/р (4 этаж, 28,6 кв. м) и комнату в 55 квартале (14 кв. м, 2 этаж, балков) на трех-четырёхкомнатную квартиру. Первый этаж не предлагать. Тел.: 4.46.85. (480)

Четырёхкомнатную квартиру (55,5 кв. м) улучшенной планировки на трех- и однокомнатную. Адрес: 10 м/р-34-1 (после 19 часов). (484)

Однокомнатную квартиру и комнату на трех- или двухкомнатную улучшенной планировки. Адрес: 82-9.15, тел.: 2.52.90. (487)

Трехкомнатную квартиру (42 кв. м, 4-й этаж, в центре) на две однокомнатные квартиры. Адрес: 93-4/4-73. (525)

Однокомнатную квартиру (18 кв. м) на однокомнатную в Тюмени. Ново-Сибирске или пригороде. Адрес в Ангарске: 98.5-56 (письменно). (473)

Трехкомнатную квартиру в центре (43,6 кв. м, 1 этаж, телефон) на трехкомнатную улучшенной планировки в микрорайонах. Желательно с балконом, телефоном. Тел.: 9.70.59 (после 19 часов). (474)

Трехкомнатную крупногабаритную квартиру (2 этаж, телефон) на двухкомнатную крупногабаритную и комнату. Тел.: 3.49.28. (475)

Двухкомнатную и однокомнатную квартиры на трехкомнатную. Тел.: 3.18.78. (890)

Трехкомнатную квартиру (телефон) и однокомнатную квартиру на четырех-, пятикомнатную. Тел.: 6-95-11. (532)

Двухкомнатную квартиру (29 кв. м, 3-й этаж) на однокомнатную и комнату или на две комнаты. Адрес: 11-й микрорайон, дом 9, кв. 47. (808)

Трехкомнатную квартиру (40 кв. м, 9-й этаж) улучшенной планировки в Чите на трехкомнатную в Ангарске. Адрес: 73-1-37 (после 19 часов). (821)

Двухкомнатную квартиру на однокомнатную и комнату или на две комнаты. Тел.: 6.03.17. (824)

Комнату в 211 квартале на однокомнатную или комнату строителя. Тел.: 2-50-59. (469)

Коллектив городской санэпидстанции выражает глубокое соболезнование Чуприкову Юрию Ивановичу в связи с тяжелой утратой — смертью отца.

Коллектив орс строителей выражает искреннее соболезнование Дмитриевой Марии Федоровне по поводу тяжелой утраты — смерти матери.

ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ.

ОТВЕТЫ НА КРИПТОГРАММУ

помещенную в № 46 газеты «Знамя коммунизма»:
 1. Цетина. 2. Колонгай. 3. Землячка. 4. Арманд. 5. Шуб. 6. Влюк. 7. Парж. 8. Рыжова. 9. «Крестьянка».

К свету и счастью возем мы народы,
 Верой наполнены наши сердца,
 Клятву даем, что за жизнь и свободу
 Будем стоять до конца!
 Первые прислали правильный ответ В. И. Косенко, Н. В. Вольшедворская, Лена и Марина Фадеевы, Ольга Утукина, семья Голубенкиных, Ракитных, Мякотных, Рябовых и многие другие наши читатели.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СОБАК!

Ангарская ветстанция доводит до сведения владельцев собак, что с 16 марта по 19 апреля в ветмечбинце проводятся прививки собакам: против бешенства ежедневно, включая субботу и воскресенье, с 9 до 15 часов, против чумы — в четверг с 9 до 11 часов. Одновременно производится регистрация и перерегистрация собак. Жилищно-коммунальным организациям обеспечить контроль за доставкой собак на прививку по адресу: поселок Майск, Комсомольская, 2а, телефон: 2-98-79. (0158)

УТЕРЯ

Утерянный больничный лист № 08697 на имя Алексинской В. А. считать недействительным. (468)

Утерянный студенческий билет № 86077 на имя Зоринской Елены Васильевны считать недействительным.

Утерянные водительские удостоверения ААФ-166389 и газон предприниматель ААФ 04883 на имя Александрова Аббаса Орджановича считать недействительными. (500)

Утерянную трудовую книжку на имя Ищенко Юрия Васильевича считать недействительной. (884)

Утерянный больничный лист (серия 46870, № 091486) считать недействительным. (860)

Утерянный диплом за имя Гуровой Татьяны Ивановны ДТ-1 № 840789 считать недействительным. (802)

Утерянную зачетную книжку и студенческий билет № 818879 на имя Казаковой Л. В. считать недействительными. (808)

Утерянную трудовую книжку на имя Жданова Леонида Алексеевича считать недействительной. (811)

Утерянную трудовую книжку на имя Архипова Гелия Николаевича считать недействительной. (816)

Утерянный студенческий билет № 897 на имя Романовой Любови Викторовны считать недействительным. (821)

Утерянный диплом электросварщика на имя Паршкова Александра Александровича считать недействительным.

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Корольки встреч с Владимиром Высоцким, 18. Набл и обзорный, 31.

«РОДИНА» — Ва-банк. Ва-банк-2 или Ответный удар. 10, 13-30, 17, 25, 10.

«ДБР» — Отчаянная стелла. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-20.

Автослетки: 1.28.46.

Кинолектору фильм требуется кино.

«ОКТАВРЬ» — Три главы от англоязычного парабана, 18, 18, 17, 31, Новосибир, 10.

«ЮНОСТЬ» — вал «Луч» — Школьный вальс, 10, 12, 14 (уд.), 16, 10, 18, 20, 21-20.

Вал «Волна» — Четвертый фильм с участием В. Высоцкого, 11, 17, 19, 21, Дав наку, друг! 9-40, 13-30, 10.

«ИНОБР» — Звонки, открытие двери, 10, Седно, 13, 14, 16, Окота на дракона, 18, 19-20, 21-20.

Автослетки: 1.28.04.

«ПОВИДА» — Вродега (2 серия), 10, 14, 17, 20.

«КОЛОМОЛЕНЦ» — Как три мушкетера (2 серия), 18, 19, Непосада, 14.

«ГРЕНАДА» — Трое за островом, 10, 12, 14, 18, Все против одного (2 серия), 18, 20-40.

Автослетки: 1.04.00.

ДК ПЛОТНИКОВ — Последнее потрясение, 13, 17.

УГОЛОК НАХОДСЯ
 Найдены деньги 9 февраля в рай. оне книжки. Тел.: 3-08-47 (после 20 часов). (887)